Palmako

LEMEXS GROUP

Assembly, installation and maintenance manual

Montage-, Aufbau- und Wartungsanleitung e Assemblage, manuel de montage et d’entretien ® Montaje, instalacion
y mantenimiento e Manuale di montaggio, installazione e manutenzione e Monterings- og vedlikeholdsmanual e
Monterings-, installations- och underhallsmanual e Kokoamis-, asennus- ja huolto-ohje e Vejledning for montering
og vedligehold e Handleiding voor montage, installatie en onderhoud e Manual de montagem, instalagéo e
manutencdo e Navod k montazi, instalaci a udrzbé e Instrukcja montazu, instalacji i konserwacji ® Surinkimo,
montavimo ir priezidros vadovas e Montazas, uzstadiSanas un apkopes rokasgramata e PykoBoactso no c6opke
n obcnyxumBaHuio e Montaazi-, paigaldus- ja sailitamise juhend
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Treatment options, Iltem code

NO 109490
BNDIP 109492
GYDIP 109493
WTDIP 109491

eBehandlungsoptionen, Artikel-Code e Traitement options, code de
I'article ® Opciones de tratamiento, cédigo del articulo e Opzioni di
trattamento, codice articolo e Behandlingsalternativer, artikkelnummer
e Behandlingsalternativ, varukod e Kasittelyvaihtoehdot, yksikon koodi
e Behandlingsmuligheder, artikel nummer e Behandelingsopties,
artikelnummer e Opgdes de tratamento, cédigo do artigo e Povrchové
upravy, kéd polozky e Mozliwosci leczenia, kod produktu e Apdorojimo
variantai, prekés kodas e Apstrades iespéjas, artikula kods e BapuaHThbl
o6paboTku, kog nsgenus e Todtlusvdimalused, tootekood

Factory inspection by e Werkskontrolle durch e
Contrble a partir de l'usine par e Inspector de fabrica e
Collaudato da e Fabrikkkontroll utfgrt av e
Fabriksbesiktigat av e Tehtaan tarkastaja e Fabriks
Kontrol udfgrt af e Fabriekscontrole door e Inspegéo de
fabrica, por: e Zkontrolovano ve vyrobnim zavodé e
Kontrola fabryczna do e Apzilrg gamykloje atliko e
Rdpnicas parbaudi veicis e 3aBoackol KOHTpONb e
Tehase kontroll teostatud:

Date e Datum e Date e Fecha e Data e Dato e Datum e
Paivays e Dato e Datum e Data e Datum e Data e Datums
e Data e [lata e Kuupaev:

Pack number e Pack Nr. e Packet n° e Bulto N° e Pacco N.
e Serienr e Produktionsnummer e Pakettinro e Pakke nr. e
Pak nr. ¢ Nimero de embalagem e Cislo baleni ¢ Numer
opakowania e Pakuotés numeris e lepakojuma numurs e
YnakoBOYHbIN HOmep e Pakinumber:
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Dansk: Det kgbte produkt fremstillet i overensstemmelse med de hgje kvalitets krav. Produktet er blevet omhyggeligt inspiceret og pakket.
For at undga eventuelle problemer i Iabet af monteringen udfert af dig selv eller handvaerker af dit eget valg, anbefaler vi, at du undersager
leverancen for fuldsteendighed i overensstemmelse med listen over dele far samling. Denne inspektion skal foretages inden 14 dage efter
levering til din plads. Garantikrav er begraenset til udveksling af defekte materialer. Defekte produkter, som allerede er brugt eller malet,
er udelukket fra at blive erstattet. Alle yderligere krav er udelukket! | tilfeelde af klager, skal du vaere opmaerksom pa felgende procedurer:
Venligst praesentere denne kontrol certifikat sammen med kvitteringen til det sted hvor produktet er kgbt. Kun i de tilfeelde, hvor disse
dokumenter er forelagt kan klagen behandles hurtigt og uden komplikationer.

Dutch: Het door U gekochte product werd vervaardigd overeenkomstig hoge kwaliteitsnormen. Het product werd zorgvuldig gecontroleerd
en verpakt. Om tijdens de montage, uitgevoerd door Uzelf of een door U gekozen aannemer, problemen te vermijden, raden we U aan,
voor de montage de levering te controleren op volledigheid in overeenstemming met de onderdelenlijst. Deze controle dient te gebeuren
binnen 14 dagen na levering bij U thuis. Garantieclaims zijn beperkt tot het vervangen van defecte onderdelen. Defecte onderdelen die al
gebruikt of geschilderd zijn, zijn uitgesloten van vervanging. Alle latere claims zijn uitgesloten! In geval van klachten dient u als volgt te
handelen: Toon dit controlecertificaat, samen met Uw aankoopbewijs aan Uw verkoper. Alleen wanneer deze documenten getoond
worden, zal de klacht snel en zonder complicaties in behandeling worden genomen.

Portugués: O produto que comprou foi fabricado em conformidade com as normas de alta qualidade. A unidade do produto foi
cuidadosamente inspecionada e embalada. Para evitar possiveis problemas durante a montagem realizada por si ou pela empresa de
construcdo a sua escolha, recomendamos que inspecione a entrega na integra, em conformidade com a lista de pegas antes da
montagem. Esta inspecao deve ser realizada no prazo de 14 dias apos a entrega. As reclamagbes de garantia limitam-se a troca de
materiais defeituosos. As pegas do produto com defeito, que ja tenham sido utilizadas ou pintadas, excluem-se da substituicdo. Excluem-
se todas as outras reclamagdes! Em caso de reclamacgdes, por favor, tome atengdo aos seguintes procedimentos: Por favor, apresente
este certificado de inspecéo, juntamente com o recibo de venda no seu local de compra. Apenas nos casos em que estes documentos
sejam apresentados a queixa sera tratada com rapidez e sem complicacgdes.

Cestina: Produkt, ktery jste zakoupil, byl vyroben v souladu s normami stanovujicimi vysokou kvalitu. Produkt byl vyrobcem peélivé
prohlédnuty a zabaleny. Aby se pfedeslo moznym problémuim pfi montazi provadéné svépomoci nebo stavebni firmou dle vaseho vybéru,
doporu¢ujeme vam pred montazi zkontrolovat dodavku na Uplnost v souladu se seznamem dil(i. Tato prohlidka musi byt provedena do
14 dnu (') od doruc¢eni do mista uréeni. Zaruéni naroky jsou omezeny na vyménu vadnych material(. Vadné produkty, které jiz byly pouzity
nebo které jsou jiz opatfeny natérem, nemohou byt nahrazeny. V8echny dalSi naroky jsou vylou€eny! V pfipadé reklamace vénujte prosim
pozornost tomuto postupu: Predlozte svému prodejci tento kontrolni certifikat spolu s prodejnim dokladem. Pouze v pfipadé, kdy jsou
predloZeny oba tyto dokumenty, Ize reklamaci feSit rychle a bez komplikaci.

Polski: Produkt, ktory Panstwo zakupili, wykonano wedtug najwyzszych norm jakosci. Elementy konstrukcyjne przed zapakowaniem
przeszly doktadng kontrole jakosci. Aby unikngé probleméw podczas samodzielnego montazu, bgdz montazu zleconego firmie
budowlanej, przed montazem zalecamy sprawdzenie zawartosci przesytki zgodnie z listg czesci zamieszczonych w zestawie. Kontroli
kompletnosci zestawu nalezy dokonac w ciggu 14 dni od dostarczenia przesyiki. Reklamacje objete gwarancjg ograniczajg si¢ do wymiany
wadliwych elementow. Wadliwe elementy, ktdre zostaty uzyte lub pomalowane nie bedg podlegaty wymianie ani dalszym reklamacjom. W
przypadku potrzeby zgtoszenia reklamacji, prosimy przestrzega¢ ponizszych procedur: prosimy przedtozyé Certyfikat kontrolny wraz z
paragonem zakupu i adresem dostawy. Reklamacje bedg rozpatrywane wytacznie po dostarczeniu powyzszych dokumentow.

Lietuviskai: Produktas, kurj jsigijote, pagamintas pagal auk$tos kokybés standartus. Produkto blokas, kurj reikia surinkti, buvo atidZiai
patikrintas ir supakuotas. Siekiant iSvengti galimy problemy surenkant produktg patiems arba pasirinkus tam norimg statybos bendrove,
prie$ surenkant rekomenduojame patikrinti pristatymo komplektacijg pagal daliy sgrasg. Si patikra turi bati atlikta per 14 dieny nuo
pristatymo j jisy nurodytg vietg. Garantinés salygos taikomos tik brokuotoms dalims. Brokuotos produkto dalys, kurios buvo panaudotos
arba nudazytos, nebekeiCiamos. Visos kitos pretenzijos nesvarstomos! Jei teikiate pretenzijg, atkreipkite démesj | Sias procediras: j
produkto jsigijimo vietg turite pristatyti apzitros pazyméjima bei pirkimo kvitg. Tik tais atvejais, kai pristatomi minéti dokumentai, pretenzija
gali bati nagrinéjama greitai ir be komplikacijy.

Latviesu: Produkts, kuru esat iegadajies, ir raZzota saskana ar augstam kvalitdtes normam. ST produkta vieniba ir rapigi parbaudita un
iepakota. Lai izvairTtos no iesp&jamiem sarezgijumiem montazas laika, kuru veicat jus pats vai jdsu izvéléts celtniecibas uznémums, pirms
montazas iesakam parbaudit, vai piegadatajam izstradajumam nekas netriikst, izmantojot detalu sarakstu. ST parbaude javeic 14 dienu
laika péc piegadasanas. Garantija paredz tikai defektivo materialu apmainu. Defektivas produkta detalas, kuras jau ir izmantotas vai
nokrasotas, netiks mainitas. Visas turpmakas prasibas tiks noraiditas! Stdzibu gadijuma, lGdzu, ievérojiet $adu kartibu: 1Gdzu, uzradiet So
parbaudes aktu kopa ar pirkuma ¢eku izstradajuma iegadasanas vieta. Sdziba tiks atrisinata atri un bez sarezgijumiem tikai tad, ja tiks
uzraditi Sie dokumenti.

Pycckuit: NpuobpeTeHHoe BaMu usgenve W3roTOBMEHO MO BbICOKMM CTaHAapTaM KayecTBa. Msgenve BHMMATENbHO MPOBEPEHO U
ynakoBaHo. Bo usbexaHune BO3MOXHbIX Mpobrem B npouecce COOPKW, BbINOMHSAEMON CaMOCTOATENbHO WM MPUBMEYEHHON Bamu
CTpOUTENbHOWM KOMNaHWel, pekoMmeHayem nepes c6opKoi NPoBEPUTb KOMMMEKTHOCTb NMOCTaBKM MO KOMMIEKTOBOYHON Be4OMOCTU. Takyto
NPOBEPKyY crielyeT NpoBeCTH B TeueHve 14 aHen nocne 4OoCTaBku ToBapa. [TpeTeH3nmn no rapaHTum orpaHnyYnBaTCs 3aMeHon AeeKTHbIX
matepuanoB. [lepekTHble YacTu m3genus, KoTopble ye Obinyv MCNonb3oBaHbl MMM OKpalleHbl, 3ameHe He noanexart. Bce npouve
npeTteHsuu He npuHumatotea! Mopaaok nogayun npeteHsuun: NpeTeHans NnogaeTcs ¢ HaCTOSALWMM akTOM OCMOTpa M TOBApHbLIM YEKOM Mo
MECTY MOKYMNKM ToBapa. TOMbKO MpyU Hann4ynm BCEX YKasaHHbIX JOKYMEHTOB MpeTeH3nsa OyaeT paccMoTpeHa BbICTpo 1 6e3 CIOXHOCTEW.

Eesti: Ostetud toode on toodetud vastavuses kdrgete kvaliteedi normidega. Toote Uhik on hoolikalt kontrollitud ja pakendatud. Et valtida
vdimalikke probleeme paigaldamisel, mida teostate ise vdi teostab teie poolt valitud paigaldusettevdte, soovitame enne paigaldama
asumist kontrollida toote komplekssust detailide nimekirja alusel, mille leiate kaasas olevast juhendist. See kontroll tuleb teostada 14
paeva jooksul parast tarnet. Garantii alla kuuluvad kaebused on piiratud defektsete detailide vélja vahetamisega. Defektsed detailid, mida
on juba kasutatud voi varvitud, ei kuulu garantiikorras valja vahetamisele. Kdik edasised kaebused on valistatud! Kaebuste korral palun
pdorake tahelepanu jargnevale: palun hoidke see kontrollakt koos miitigiarvega alles. Ainult nende dokumentide esitamisel lahendatakse
kaebused kiiresti ja ilma komplikatsioonideta.

The producer shall have the right to make technical changes to the product. e Technische Anderungen vorbehalten. e Le producteur
réserve le droit d’effectuer des modifications techniques au produit. ¢ Reservado el derecho a modificaciones técnicas. e Il produttore
mantiene il diritto di apportare modifiche tecniche al prodotto. e Produsent forbeholder seg retten til & endre tekniske egenskaper ved
produktet. e Tillverkaren har ratt att utféra tekniska forandringar for produkten. e Valmistaja pidattaa oikeuden tehda tuotteeseen teknisia
muutoksia. e Producenten har ret til at foretage tekniske aendringer ved produktet. ® Alle rechten en technische wijzigingen voorbehouden.
e O fabricante reserva-se o direito de realizar alteragbes técnicas ao produto. e Vyrobce je opravnén provadét technické Upravy produktu.
e Producent zastrzega sobie prawo do dokonywania zmian technicznych produktu. e Gamintojas turi teise atlikti techninius gaminio
pakeitimus. e Razotajs patur tiesibas veikt tehniskas produkta izmainas. e NponasoguTens octaBnsieT 3a coboii NpaBo BHOCUTL B U3genue
TexHu4eckme nameHeHus. e Tootja jatab endale 6iguse muuta toote tehnilisi omadusi.



SPECIFICATION-STUCKLISTE-NOMENCLATURE -ELEMENTI-ESPECIFICATION Profile | Length
Pos Pcs
FRLL-5641 (mm) (mm)
001 =t = 5 1] LhxST | 5600
002 O I 0 20 [ bhxTe | 5600
003 " g g e z g 2% | | s | 5800
004 o %&l 1 Lkx50 932
005 b 5 L4x50 703
06 | o —m—n 1] bhxS0 | 932
007 . = 5 2| exST | 1600
008 - ) 36| bxlh | 1600
009 - - 0| 1| sexie | 5800
m | ¢ S 1] 4hx100 | 932
m | g — 5| wex100 | 703
m | 1 0y 1] Lkx100 | 932
013 O . S 2| bhxih | 4100
014 B — 15| bhxllh | 650
015 — 30 | ehxtte | 555
016 — 15| &hxlh | 675
017 C — . — ) 2 | sbxmi | s200
J———— 020 oy”
WA-1 i H A7 018 1
5200
o« ———— 020 oy
WB-1 " H 08 1
5200
Foundation- Fundament- Fendation- Fendaziene- Vigas de cimentacion
AR3 11 T0x45 5250
Foundation- Fundament- Fendation- Fendaziane- Vigas de cimentacion
AR2 2 T0x45 3873
Foundation- Fundament- Fendation- Fendaziene- Vigas de cimentacion
AR1 2 T0x45 1222
Cavering board- Deckbrett- Madrier de couverture- Tavola di copertura- Liston de cubierta
(oBS 1 120x Lk 3805
Covering board- Deckbrett- Madrier de couverture- Tavola di copertura- Liston de cubierta
CoB6 1 95x19 3805
Cavering board- Deckbrett- Madrier de couverture- Tavola di copertura- Liston de cubierta
(0BT | ] 2 19x95 3250
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Pos SPECIFICATION-STUCKLISTE-NOMENCLATURE-ELEMENTI-ESPECIFICATION Pes Profile | Length
FRLL-5641 (mm) (mm)
(avering board- Deckbrett- Madrier de couverture- Tavola di copertura- Liston de cubierta
(oB3 | ] 2 19x95 2130
Covering board- Deckbrett- Madrier de couverture- Tavola di copertura- Liston de cubierta
(oB? | ] 2 19x95 2590
Cavering board- Deckbrett- Madrier de couverture- Tavola di copertura- Liston de cubierta
CoBL | ] 2 19x95 2520
Post- Pfasten- Poteau- Mantante- Poste
Pst1 . ] 2 90x90 2120
Railing board- Geldnder- Barre de rambarde- Tavala di ringhiera- Tabla de barandilla
Rai13 ? 114x19 L340
Railing board- Gelander- Barre de rambarde- Tavala di ringhiera- Tabla de barandilla
Rai12 2 1M4x19 L340
Railing board- Gelander- Barre de rambarde- Tavala di ringhiera- Tabla de barandilla
Rai8 2 114x19 3360
Railing board- Gelander- Barre de rambarde- Tavala di ringhiera- Tabla de barandilla
Rai3 2 1Lx19 3250
Railing board- Gelander- Barre de rambarde- Tavala di ringhiera- Tabla de barandilla
Rai? 2 116:x19 3249
Railing board- Gelander- Barre de rambarde- Tavola di ringhiera- Tabla de barandilla
Rai9 2 114x19 2810
Railing board- Gelander- Barre de rambarde- Tavala di ringhiera- Tabla de barandilla
Rail 2 1M4x19 2590
Railing board- Gelander- Barre de rambarde- Tavala di ringhiera- Tabla de barandilla
Raik L 114x19 2590
Railing board- Gelander- Barre de rambarde- Tavala di ringhiera- Tabla de barandilla
Rail 2 1M4x19 2040
Railing board- Geldnder- Barre de rambarde- Tavala di ringhiera- Tabla de barandilla
Raill ? 105x19 3360
Railing board- Gelander- Barre de rambarde- Tavala di ringhiera- Tabla de barandilla
Rai6 2 105x19 3249
Railing board- Gelander- Barre de rambarde- Tavala di ringhiera- Tabla de barandilla
Rai5 2 105x19 2590
Railing board- Gelander- Barre de rambarde- Tavala di ringhiera- Tabla de barandilla
Rai10 2 105x19 2040
Rafter- Sparre- Chevron- Trave- Cabrie
RoR1 6 T0x140 5410
Rafter- Sparre- Chevron- Trave- (abrie
RoR? - B 4bx120 | 200
Slat- Leiste- Baguette- Listells- Liston
Slak —_— 3 T0x19 509
Slat- Leiste- Baguette- Listells- Liston
S1as _— L T0x19 500
Support brace- Stitzleiste- Baguette de support- Listells di supporto- Liston de seporte
SP1 = 10 LlxbLh 330
Sp? — Support brace- Stitzleiste- Baguette de support- Listells di supporto- Liston de seporte 29 LLxkl 300
Floor board- Fussbodenbreff- Madrier du plancher - Tavola pavimento- Tabla de P —
FB2-1 | conly P P S | 60| 899 | 3806
Terrace board- Terrassenbreff- Madrier de ferrace- Tavola ferrazzo- Tabla de e
TBI-1 | G2 | 51| 919 1200
: : : e —
RB2-1 | Roof board- Bachbrett- Madrier du toif- Tavola teffo- Tabla de tejada o= | 59 89x19 3290
] ©- |0bject name Page 2/7




SPECIFICATION-STUCKLISTE-NOMENCLATURE-ELEMENTI-ESPECIFICATION Profile | Length
Pos Pcs
FRLL-56L1 (mm) (mm)
RB2-2 | Roof board- Dachbrett- Madrier du toit- Tavola tetto- Tabla de fejade o~ | 59 89x19 2510
FIB2-1 | Floor beading- Fussbodenleiste- Baguette du plancher- Listells pavimenta- Liston de suelo 2|9 19x19 1920
Roof edge reinforcement- Bachrandleiste- Baguette en bordure du taif- Rinferze bords 7R
REZ- tetto- Refuerzo barde tejado '/{'{"2 : I2xk0 P
Roof edge reinforcement- Bachrandleiste- Baguette en bordure du feif- Rinferze borde 77X
REz-2 tetts- Refuerzo barde tejado ‘/{"ﬁ : 32Kkl 119
Roof edge reinforcement- Bachrandleiste- Baguette en bordure du feif- Rinferze borde 77X
REZ-3 |t etto- Refuerzo borde tejado '/{{"2 2 32Kkl 3810
Sla10-1| Slat- Leiste- Baguette- Listello- Listan 1 19x45 2600
SIBI-1 Sform brace- Sturmleiste- Profection confre le venf- Anfivento- - | 25445 2200
Protector confra formentas
SHR1.2 Storm brace- Sturmleiste- Profection confre le venf- Anfivenfo- = | 25445 2300
Praofector confra tormentas
Fim -Fixing kit - Befestigungsset- Moyens de fixation- Materiale di fissaggio- Kif de : USE
fijacion E—
QLA16 | Adjustment bolt - Senkbalzen - Boulon de reglage - Bullone di regalamento- Perna de ajuste 7 Pst1
QX?SJZPDS Bolt -Schloss-schraube -Boulon- Bullone- Perno- M8x100mm PUPQ f—mm | ? Pst1
EESJXPSOOYZFH) Bolt -Schloss-schraube -Boulon- Bullone- Perno- M8x80mm PUPO E mam | § StBI-1: StBI1-2
ANUIXSL L iron- Winkel- Angle ~Angolo- Angulo 35x35x130 EM YN353590 6 Louvre-1
(NP | Nail- Nagel- Clou- Chiodo- Clavo- 14x40nm — || B2
0
KZITBAOZZ? Nail- Nagel- Clou- Chiodo- Clave- 2.5x50mm —— (1350 {IZ//I/@
R
ANP25 | Nailing plate- Nagelplatte- Connecteur metallique- Piastra connettore- Placa del clavo __—=") s 001,002
x60Zn | 57x25x2 007,008
%% Nut- Schraubenmutter- Ecrou- Dado- Tuerca- M8mm 8 (E—
QKRYPL Cez
" 0x207n| Strew- Schraube- Vis- Vie- Tornillo- & 5x20mm ZnY Qo | 24, Q@
UERITR ] Screw- Schraube- Vis- Vite- Tornillo- & 5x25mm ZnY o |37
(oBL;SlaZ;Slab
QéSBPOPZLH Screw- Schraube- Vis- Vite- Tarnille- &.5x50mm P | ()
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SPECIFICATION-STUCKLISTE-NOMENCLATURE-ELEMENTI-ESPECIFICATION Profile
Pos Pcs
FRLL-5641 (mm)
001.007

QERIP: | Serew- Schraube- Vis- Vite- Tarnillo- 4.5x70mm b | 20 |

QKRPP @) N

Screw- Schraube- Vis- Vite- Tornillo- 4x16mm b | 74 LN

Lx16Zn
QKRPPS S : : ‘

10071 crew- Schraube- Vis- Vite- Tornille- 5x100mm [l I (B3
ELKORZYH% Screw- Schraube- Vis- Vite- Taornille- 5x40mm oo [ 6
CQKRPES Screw- Schraube- Vis- Vite- Tarillo- 5x80mn | 80 | SP1oROR] SPZROR?
OKRPP RoRT-005-005.006
v907n Screw- Schraube- Vis- Vite- Tornille- 5x90mm P [, | RoR1+010:011:012

004.005.006

UKRPTE1 Screw- Schiraube- Vis- Vite- Tarnillo- 6x150mm b 38 | ARO18RoR2
UKBPDE || Screw- Schraube- Vis- Vite- Tornillo- 6x180mm b 2 RoR

Q5E8 Washer- Dichtscheibe- Joinf- Randella- Arandela- 8x20mm 10 QE:M
x20Zn e 7 7 i i = —
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Pos SPECIFICATION-STUCKLISTE-NOMENCLATURE-ELEMENTI-ESPECIFICATION Pes Profile | Length

FRLL-5641 (mm) (mm)
aLy- 6 Louvre-2
SAHL1L0
aLy-
S AH6054 6 Louvre-2
QLy-
SAHT200 3 Louvre-2
aLy-
SAH2000 2 Louvre-2

aLy-
SAH2000-1 1=2m 2 Louvre-2

Zalusii-1-Louvre 900x1960

/alusii-2-Louvre 520x1560
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Pos SPECIFICATION-STUCKLISTE-NOMENCLATURE -ELEMENTI-ESPECIFICATION Pes Profile | Length
FRLL-5641 (mm) (mm)
Window - Fenster - Fenefre - Finestra-Ventana 545x1670 3
Sis2-x
% 459x1554Lmm
ALL-T1P
o |2
v aul
Va
SisT-x
Sis2-1| Side slat- Randleiste- Baguette en bardure- Listan de borde- Listello bordo | ¢ 19x95 649
Sis1-1 | Side slat- Randleiste- Baguette en bordure- Listan de borde- Listello bordo E—— | " 19x70 1698
Sis1-2 | Side slat- Randleiste- Baguette en bordure- Listan de borde- Listello bordo E——| ¢ 19x70 509
QRFP: ] Screw- Schraube- Vis- Vite- Tornillo- 4 5x50mm s | 120
QLA Window fittings- Fenstergriff- Paigne de la fenefre- Maniglia finestra- Manilla 3
(ventana)
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Pos SPECIFICATION-STUCKLISTE-NOMENCLATURE -ELEMENTI-ESPECIFICATION Pes Profile | Length
FRLL-56L1 (mm) (mm)
Boor - Tur - Porfe - Porta-Puerta 2390x1936 1
- o
Il
== || ™= ML Lx186Tmm
TULL S| | S
-107P
Lt
QTI8-1 | Seal- Gummidichtung- Jaint d'isolation- Guarnizone- Burlete 1 5500
QULS| Cylinder- Zylinderschloss- Serrure a morfaiser- Serratura a cilindro- Bombin- 30.35 /ﬁ‘“‘%’ 1
3035 | O y ‘ ==
%%q Keeper- Schliessblech- Tale- Lamiera- Aldaba de candado- 120Zn 1
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Installationsvejledning — Pa dansk

1

Generelt

@/V Keare kunde,

Tak fordi du valgte vores havehus!

Venligst les hele monteringsvejledning igennem for du gar i gang for at undga ungdvendig
tidsspilde og problemer!

Tips:

>

Opbevar pakken med havehuset tart, beskyttet mod vejr og vind og ikke direkte pa jordoverfladen
indtil monteringen er afsluttet. Pakken ma ej heller veere i neerheden af en varmekilde.

Ved placeringen af havehuset veer opmaerksom pa, at huset ikke kommer til at sta i ekstreme
vejrforhold (steerk vind, meget sne i.lign.), i sa fald skal huset faestnes med passende ankere il
grunden.

(&9 Garanti

Havehuset er fremstillet af hgjkvalitativ gran temmer og leveres i ubehandlet stand. Hvis der pa trods af
vores grundig kvalitetskontrol skulle veere klager eller mangler ved huset, skal disse indgives til seelgeren
sammen med udfyldt kontrolskema og indkgbskvittering.

OBS: Venligst opbevar vedlagte dokumentation til havehuset! Husets kontrolnummer fremgar af
kontrolskemaet. Klager kan kun indgives hvis | oplyser kontrolnummeret til salgeren.

Garantien omfatter ikke fglgende:

>

YV V V VY

Y

Ujeevnheder og afvigelser grundet treeets naturlige egenskaber
Detaljer som allerede er behandlede med treebeskyttelse

Detaljer som indeholder hele knaster der ikke pavirker husets stabilitet
Afvigelser i traeets farvenuancer som ikke pavirker traeets levetid

Detaljer som indeholder smé spraekker opstaet ved terning der ikke er gennemgéende og som ikke
pavirker husets konstruktion

Treedetaljer med skaevhed, der stadig kan monteres

Tag- og gulvbraedder, der indeholder uhgvlede pletter, farveafvigelser eller andre pletter i ikke synlige
steder

Klager der opstaet pga. ukyndig montering af huset eller ved placeringen af huset pa et ukorrekt
udfert fundament

Klager, der er opstaet pga. egne tiltag eller gendringer ved huset, sdsom skaevhed af treedetaljer, dere
og vinduer pga ukyndig behandling af treeet; stormlisternes for stram montering; derkarme
fastmonteret i veegdetaljer o.lign.

Garantien udoves ved at ombytte den fejlbehaeftede element med en ny. Alle andre krav
tilgodeses ikke!
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Havehusets maling og vedligeholdelse

Tree er et naturmateriale, der beveeger sig afheengigt af vejrforhold. Sma og store spreekker,
farveafvigelser og eendringer, samt aendret traestruktur er ikke fejl, men traeets egenskaber som
naturmateriale.

Ubehandlet trae (undtagen fundamentsprosser) sendres efterhanden til graligt, kan endda blive blaligt og
muggent. For at beskytte dit havehus og dens traedele bedst, skal du sa hurtigt som muligt behandle
traeet med traebeskyttelse.

Vi anbefaler fgrst at behandle gulvbraedder med et ufarvet traebeskyttelse, specielt braeddernes
underside, som ikke vil veere tilgaengeligt for yderligere behandling efter monteringen. Kun pa den made
kan man forhindre fungten at treenge ind.

Vi anbefaler, at du behandler ogsa dare og vinduer med traebeskyttelse. Det er vigtigt at behandle dere
og vinduer bade pa inder- og ydersiden! Ellers kan de treekke sig skeeve eftehanden.

Efter monteringen af huset anbefaler vi brugen af en passende maling for at beskytte ydersiden mod vejr,
vind og UV-straling.

Brug hgjkvalitative redskaber og maling under malingsarbejdet, falg instruktioner og anbefalinger fra
malingsproducenten. Mal aldrig i direkte sollys eller i regnvejr. Sag tips og rad hos din malingsforhandler
og felg deres instruktioner.

Regelmaessig maling af havehuset forlaenger betydeligt dets levetid. Vi anbefaler en grundig
gennemgang af huset ved hvert halve ar.

2 Forberedelse for montage

Redskaber og forberedelse af alle elementer

For monteringen har du brug for falgende redskaber og veerkigi:

% stige hammer

s
vatterpass skruetraekker sav

kniv %%ﬂ maleband : tang

Z boremaskine

TIPS: For at undga splinter anbefaler vi brug af arbejdshandsker.



Installationsvejledning — Pa dansk

Forberedelse af elementer:

Soretér alle  delene flg
vaegskemaet (se tekniske data)
og placér dem i
monteringsraekkefelge i alle

husets 4 sider.

OBS: Placér aldrig delene
direkte pa greesset eller pa
plaret overflade, det kan veere
sveert eller maske umuligt at
renggre senere!

Fundament

Det vigtigste for husets lange levetid og sikkerhed er en god fundament. Kun et fundament, der ser
fuldsteendig vatter, med 90 graders vinkler og baerende, kan sikre et problemfrit montering og stabilitet af
havehuset samt forst og fremmest dgrenes passeevne. Med en god fundament holder Jeres nye
havehus mange flere ar.

Fundamentet skal laves sadan, at dens @verste kant er ca 5 cm fra jordoverfladen. Samtidig skal der
veere tilstraekkeligt med lufthuller for ventilationen under gulvet.

Vi anbefaler fglgende fundamenttyper:

o Laegte- eller punktfundamen

e Fundament lavet af beton- eller stenmursten

e Stgbt fundament

Fundamentets stattepiller skal placeres med max 50-60 cm afstand.

Enten sag vejledning hos specialister eller lade dem lave fundamentet for dig.

3 Montering af havehuset
OBS:
» | pakken findes ogsa 2-3 markerede slagklodser (ca 20-30 cm lang vaegprofil)

Alle ovenstaende dele er IKKE markeret i skemaet.

» Alle dele pa skemaet er forsynet med trecifrede positionsnumre. Deres mere praecise placeringer
som er maerket med X findes pa skemaet.
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Sokkel (Fundamentsprosser)
Husets sokkel skal veere lige og i vatter for at garantere problemfri montering af resten af huset.

OBS! Forskellige hustyper kan have forskellig placering af fundamentet - se den vedlagte
sokkeltegning (se Tekninske data)!

Placér de forbehandlede sokkelsprosser pa det forberedte fundament som vist pa tegningen, med lige
afstande. Veer ngje med, at sprosserne ligger vandret i vatter og med 90 graders hjgrner for du skruer
dem fast.

TIPS: Vi anbefaler at placere en fugtspeerre mellem sokler og fundamentet, sa fugten ikke fordaerver
huset pa sigt.

TIPS: For at beskytte huset mod vind- og vejrforhold, anbefaler vi at soklens sprosser fastggres pa
fundamentet. (Brug metalvinkler, ankere ell.lign.) Disse dele er ikke inkluderet i pakken!

Placeringen af fundamentsprosser

2,5x50

=

\’ = A \ \ T,\" -
- : \ \§ “ .._-
N =
14x40 » = —/
v B A
0 mm (0=19mm]

5 mm (D-26-56mm) |
10 mm (D=70mm] |

’.f"c Pos. AR x

Vaegge

Ved monteringen af vaegge er det vigtigt, at:

» Delene monteres altid med noten gverst!

» Hvis ngdvendigt brug slagklodsen og hammeren! SIa aldrig direkte pa breettet/noten!
Placér veeggene som vist pa den vedlagte vaegplacering (se Teekniske data).

Farst monteres dele til de halve for- og bagveegge og skrues )
fast i fundamentsprosser. Derneest monteres Omgange:

sidevaeggernes sprosser. OBS! Den fgrste omgang skal 1 i
stikke lidt udover fundamentsprosser: delene skal vaere ca
3-5 mm over sprossernes kanter. P4 den made falder A=B
regnvandet bedre ned i jorden uden at husets konstruktion
bliver vandskadet.

OBS: Efter fgrste omgang males diagonaler og delene
monteres om hvis n@dvendigt! Diagonalernes mal skal veere
preecis lige lange, sa er soklen lavet korrekt og sprosserne
kan fastgares.

Forsteet med monteringen ved at presse veegdelene ind i hinanden. Hvis ngdvendigt, brug slagkolds og
hammer. Glem ikke at starte med monterningen af dgre og vinduer.

Monteringen af dgren skal begynde efter 5.-6. omgange.
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Dare og vinduer

Dgrkarm: Dgrkarmens placering (Kun ngdvendigt med 2-delt derparti):

> Ved 2-delt dgrparti er delene L ]
leveret adskilt pga transporten
og den skal samles farst. =~ O eI

» Karmens 4 dele saettes sammen A -
og skrues fast i hinanden. | ‘ . ‘ ‘

» Den del, der har dybest indsnit | |
skal placeres gverst i karmens . \ || ‘ .
ramme. Siderne er placeret | ‘
spejlvendt [ forhold til [ |
derophaenget. | ‘.

f=T1
I

» Selve dgrene skal monteres | |
senere. ‘ ‘

> Ved 1-delt darparti leveres g \
dgrkarmen samlet. | Y s |l \

Montering af dgren:

Dagrkarmen placeres ved dgrhullet og
skubbes hardt pa den nederste del.
Ved 2-delt degrparti monteres nu
selve dgrene i karmen. For at kunne
abne dgren skal der nu monteres las
og handtag.

Montering af vinduer:

Fortsaet vaegdelenes montering indtil vinduets hgjde. Pa vaegplanen (se Tekniske data) kan man se, hvor
mange dele der skal veaere under hvert vindue. Vindue monteres ligesom dgren. Vinduesrammen
sammen med selve vinduet skubbes hardt i vindueshullet, s& den sidder fast pa den nederste del. Veer
opmeerksom pa at vinduet vender rigtigt.

TIPS: Ved monteringen af dare og vinduer skal man veere opmaerksom pa, hvilken vej disse dbnes. Dgre
abnes altid udad. Vinduerabnes indad, undtagen disse vinduer, der har vindueshasper indad - disse
abes udad.

OBS: Det er ikke ngdvendigt at fastgare vinduer og dare il selve veegdelene! Hvis dette gnskes, skal de
fikseres kun med et par skruer i rammens nederste kant, for eftehanden som teeet tgrrer yderligere, vil
vaegdelene falde nedad.

Den endelige regulering af dgrenes og vinduernes placering kan ske fgrst ca 2-3 uger efter husets
feerdigmontering, nar huset har vaennet sig til vejrforholdene og alle delene er faldet pa plads.
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Gavl

Gavlen leveres som regel i ét stykke. (OBS! Ved visse modeller kan gavlen veere i flere dele! Disse skal
skrues sammen fgr montering). Efter monteringen af de sidste veegdele placeres gavlene pa for- og
bagsideveeggen og skrues fast.

Der er lavet markeringer i gavlene for leegter. Ogsa leegter har markeringer, sa alt falder nemt og sikkert
pa plads.

Markeringer i leegterne  skal Laegternes placering:
placeres ved markeringer pa
gavlene. 4 5x70

Det er vigtigt, at den gverste

vaegdel, gavlen og leegterne flugter. : 4,5x 70

Efter leegtere er sat ordentligt pa e -

plads, skrues de fast i gavlene 2,5x50 |

oppefra. /?;[_ . -
RBx-x /o o —

Pos.PRx

OBS: Hvis vaegdelene ikke er skubbet ordentligt pa plads, kan det veere, at gavlen og veeggen ikke
flugter. Derfor skal vaegdelene, hvis ngdvendigt, bankes pa plads eller hgvle sideveeggen eller gavlen
lidt ned, sa det passer med hgjden.

Tag
For monteringen af taget skal alt tiekkes for at veere i vatter. Kontrollér samtlige veegge.

OBS: Ved monteringen af taget skal der bruges en stabil stige. Man ma ikke betraede taget, eftersom
tagets konstruktion er beregnet til jeevn fordeling af trykket (sne, vind o.lign.) og ikke beregnet til
punktbelastning!

Begynd tagbraeddernes montering fra tagets forside. Bank braedderne let pa plads og sgm dem fast
bade oppefra og nedefra i laegterne og vaeggen.

OBS: Tagbreedderne skal ikke bankes for hardt sammen for at undga ujeevnheder senere pga fugten
(treeet svulmer op)! Der skal vaere ca 1 mm mellem hvert braet for at give plads til denne bevaegelse.

e Veer omaerksom pa, at tagbraedderne daekker tagryggen og nederste kant af braedderne er lige ved
udhaenget. Det er nemmest at ggre det ved hjeelp af en snor eller ekstra leegte der er fastmonteret til
formalet.

e Tagbraedderne skal flugte med leengternes ender bade for og bag. Hvis ngdvendigt, skal de sidste
tagbraedder saves smallere, s& det passer.
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Placering af taglister:

Efter monteringen af tagbraedder fastggres tagpap og
taglister. YPapp-x

Om tagbeklaedning og taglisterne er inkluderet i 2x16
given model af huset, kan man se i skemaet!

Forst skrues udhzengslegter og lister fast under
tagbreeddernes ender. Dernzest monteres 7 3,6x40
tagbeklzedning. :

REx-x -
v
EaEx-x
YPapp-x
2x16
REXx-x (
3,5x40

Tagbeklaedning (OBS! Ikke inkluderet ved visse modeller!)

Tagpap skeeres i passende stykker efter tagets laengde og monteringen startes parallelt med tagets nedre
kant ved at bevaege sig opad mod tagryggen, tagpap-strimler laegges fra bagvaeggen mod forsiden. Lad
ca 2-4 mm tagpap stikke udover kanten. Fastggr pappet pa tagbraedderne med de medfalgende papsgm
med ca 15 cm mellemrum. Papstrimler skal folde over hinanden med ca 10 cm.

TIPS: Tagpap har forholdsvis kort levetid. Vi anbefaler ved lejlighed at overdaekke taget med
bitumenplader eller blik, som giver huset skgnnere ydre. Fglg instruktionerne fra producenten eller sgg
vejledning hos specialister.

Gulv
Farst nar hele huset er feerdigmonteret, kan man lzegge gulv, ellers bliver den ungdigt beskidt.

Placér gulvbraedderne pa soklen, bank dem forsigtigt mod hinanden og sem dem fast i
fundamentsprosserne. Hvis ngdvendigt, skal man save det sidste braet i bredden, sa den kommer til at
passe.

Til sidst placeres gulvlister, for at give lidt luftspreekker mellem gulvet og vaeggen. Hvis ngdvendigt, skal
man save gulvlisterne i laengden, sa de kommer til at passe.

OBS: afhaengig af vejforholdene dér, hvor huset opfgres, kan det forekomme, at ogsa gulvbraedderne har
brug for ekstra plads at vokse og treekke sig sammen. Hvis gulvbreedderne er for terre, men klimaet
generelt fugtigt, suger de hurtigt meget fugt. Derfor er det vigtigt, at gulvbraedderne ikke er monteret for
teet pa hinanden for at undgéd mulige ujeevnheder i gulvet. Efterlad en lille spreek pa 1-2 mm mellem
gulvbraedderne. Hvis derimod klimaet er overvejende meget tagrt og varmt, kan man montere gulvbraedder
meget teet mod hinanden, for ved fortsaet tarring vil breedderne treekke yderligere sammen og efterlade
synlige spraekker.
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Stormlister (OBS! Ikke inkluderet ved visse modeller!)

Stormlister (hvis inkluderet i seettet) Stormlister:

fastggres

for- (2 stk) og

bagveeggens (2 stk) inderside vhj.a. Fe=go
medfglgende bolte. Det anbefales at /

forbore delene. Venligst fglg angivne P T
fra tegningen for at |
problemer med treeets
voskeveerk i fremtiden.

afstandsmal

undga

TIPS: Stormlisterne skal fastgeres i
den forste taglaegte foroven og i
midten af den farste hellange vaegdel
Hvis ngdvendigt, skal
Isiterne afkortes i toppen.

forneden.

Boltene skal ikke fastskrues helt for
at udgd problemer med treeets
bevaegelighed i fremtiden.

Hvis huset har sunket, skal man
feestepunkter  for  at
vaeggene kunne synke nedad.

regulere

— ca 100mm

T T T T T Y TV AT Y YT T
| T T T T T T T T T IT T ]

fl,I‘TI,JIIIIII‘III,I,\,I‘I,IJJ,

I I I I T L T T T
ca 130mm

(F==@ 6, Pos. 14x

Generelle tips:

Problem:
Arsag:

Lgsning:

Problem:
Arsag:
Lasning:

Arsag:
Lasning:

Der kommer spraekker mellem vaegdelene

Der er monteret ekstra udstyr pa huset, som ikke lader traeet bevaege sig efter
vejforholdene.

Hvis dar/vindue er fastgjort pa vaeggen med skruer/sgm, skal disse skruer/sgm fijernes;
Hvis stormlisten er fastgjort for hardt, skal den lgsnes ved boltene;

Hvis der er monteret (nedlgbs)rgr pa veeggen, skal monteringspunkterne til disse lgsnes;

Dgre og vinduer binder

Huset/fundamentet er sunket

Kontrollér at huset stadig er vandret. Fundamentsprosser og vaegge skal atter seettes i
vatter.

Dgre og vinduer er svulmet op pga. fugten.

Dar-/vindueshaengsler reguleres; hvis ngdvendigt, skal man hgvle dgret eller vinduet
mindre, sa det kommer til at passe.

Poj-poj med monteringen af Dit nye havehus!
Vi haber, | far gleede af det mange ar frem i tiden!
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